



КРАСНЫЙ МАЛЯК

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В 1918 ГОДУ

Среда, 24 ноября 2010 года

№94 (12218)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 6 руб.

LENTA.RU

НОВОСТИ
ИЗ ИНТЕРНЕТА

Президент России Дмитрий Медведев принял предложение НАТО о сотрудничестве в сфере противоракетной обороны. Об этом заявил на пресс-конференции в Лиссабоне по итогам саммита РФ – НАТО генеральный секретарь альянса Андерс Фог Расмуссен. В ходе саммита стороны также договорились воздерживаться от взаимного применения силы.

* * *

Мэр Москвы Сергей Собянин дал распоряжение до конца лета 2011 года навести порядок во всех столичных дворах. По его словам, дворы нужно проинвентаризировать, а затем навести порядок «в плане капитального ремонта». Мэр лично прошелся по нескольким дворам и, обходя лужи и попадая в грязь, проверил качество уборки и благоустройства.

* * *

В 2011 году Федеральная налоговая служба сократит 8500 сотрудников, что составляет 5 процентов от общего штата служб. Об этом заявил руководитель ФНС Михаил Мишустин. По его словам, на сегодняшний день в ФНС, крупнейшей по числу госслужащих службы, работает 170 тысяч человек.

* * *

ВВС России к 2015 году планируется перевооружить на 30 процентов. По словам главнокомандующего ВВС России Александра Зелина, к 2020 году доля новой техники по некоторым видам вооружения составит сто процентов, «а в целом – 80 процентов». В указанный срок обновятся авиационная техника, ПВО, средства разведки и РЭБ.

* * *

Вступил в силу приказ о запрете курения в зданиях Минобороны, подписанный министром обороны Анатолием Сердюковым еще в августе. Отныне военнослужащим и гражданскому персоналу министерства запрещено курить во всех учреждениях ведомства, в том числе в служебных помещениях, туалетах, коридорах и на лестничных площадках.

* * *

Пресс-секретарь премьер-министра РФ Владимира Путина Дмитрий Песков предложил россиянам придумать кличку для новой собаки руководителя российского правительства. Изначально самца каракачанской болгарской овчарки звали Йорго, однако российский премьер решил переименовать щенка.

ПЕНСИОННЫЙ ФОНД

ЛУЧШИЕ ПО ПРОФЕССИИ



11 ноября в Пушкинских Горах состоялся заключительный этап конкурса на звание «Лучший по профессии» среди работников управлений и отделов ПФР нашей области, приуроченный к 20-летию Пенсионного фонда. Отметим, что конкурс проводился впервые, но в дальнейшем может стать традиционным, о чем заявила управляющий отделением ПФР по Псковской области Елена Васильевна БИБИКОВА.

Специалисты ПФР состязались в трех номинациях: «Лучшие специалисты пенсионных служб», «Лучшие специалисты персонифицированного учета», «Лучшие специалисты администрирования страховых взносов», при этом не учитывались ни должности, ни стаж работы конкурсантов.

Конкурс проходил в три тура. В ходе первого и второго этапов участникам предстояло пройти тестирование, задать сопернику оригинальный вопрос «на засыпку» и ответить на встречный вопрос. И все это в условиях ограниченного времени для того, чтобы оценить уровень общей эрудиции, профессиональной подготовки и знания пенсионного законодательства.

В третьем туре конкурсанты демонстрировали зрителям свои музыкальные, литературные, артистические способности. По мнению зрителей, творческий этап состязаний стал своего рода праздником открытия талантов, доброго юмора. Кроме того, все желающие имели возможность познакомиться с выставкой стенгазет.

По итогам конкурса управление ПФР в Опочечком районе вошло в тройку лучших территориальных органов, чьи сотрудники в ходе состязаний набрали наибольшее количество баллов. В числе «Лучших по профессии» были названы представители Опочечкого района: Олег Петров – он стал лучшим

специалистом среди сотрудников персонифицированного учета, и Ирина Гаврилова – признана самым эрудированным, профессионально подкованным и творческим работником отдела администрирования страховых взносов.

Нам удалось побеседовать с одним из победителей конкурса – старшим специалистом управления ПФР в Опочечком районе Олегом Петровым. Работает он здесь с 2006 года. И своей работой вполне доволен. В его обязанности входит регистрация всех категорий страхователей и постановка их на учет, работа с застрахованными лицами, оформление накопительной части трудовой пенсии, платежей, поступающих в бюджет Пенсионного фонда, и другое.

Поделится он впечатлениями и о конкурсе. Как отметил Олег Петров, все участники серьезно подошли к выполнению заданий и продемонстрировали высокий уровень своих знаний и способностей. Конкуренция была довольно жесткой, и конкурс оказался трудным в эмоциональном отношении. В группе Олега было 24 человека, представивших все районы области, и каждый конкурсант стремился показать что-то особенное и оригинальное, что значительно осложняло работу конкурсной комиссии, состоявшей из руководящего состава отделения ПФР.

С. ФЕДОРОВА.

ШКОЛА ДЕПУТАТА

НЕ СКУЧНО – О ДЕЛОПРОИЗВОДСТВЕ

18 ноября в Опочечкой центральной районной библиотеке им. А.С.Пушкина собрались депутаты районного, городского и сельских Собраний депутатов. Здесь возобновила свою работу школа депутата, занятия которой проходят с 2007 года.

Как сообщила руководитель общественной приемной ВПП «Единая Россия» А.В.Морозова, в этом году школа депутата работает в рамках партийного проекта «Библиотеки России». По плану слушатели будут собираться в ноябре 2010 года и в апреле и октябре 2011 года. Их ждут тренинги и мастер-классы, выездное занятие «День депутата».

Целью проекта является усиление активности депутатского корпуса в работе с населением, повышение коммуникативной культуры народных избранников благодаря приобретению навыков управления конфликтными ситуациями, составления обязательных документов, деловых писем и т.п.

Выступление директора би-

блиотеки В.А.Гороховой, одновременно являющейся депутатом городского Собрания, было посвящено понятию «депутат», обязанностям народных избранников, формам их работы с избирателями.

Заместитель директора МУК ЦРБ Г.П.Евдокимова рассказала присутствующим об истории школы депутата в Опочке, о наиболее интересных проектах, которые за минувшие три года были разработаны и реализованы слушателями школы.

Занятия в школе депутата в первый день работы проводила заместитель директора Опочечкого педагогического колледжа М.Л.Андреева. Они были посвящены делопроизводству. На эту же тему работники библиотеки подготовили выставку литературы, которая называлась «Совсем нескучное делопроизводство». На стенде были представлены издания, рассказывающие о правилах деловой переписки, об этике деловых отношений и т.д.

В. ИВАНОВА.

СЕМЬЯ – ЭТО СЕМЬ Я

По данным Центра социального обслуживания, в нашем районе проживает 104 многодетных семьи, в которых воспитывается 348 детей в возрасте до 18 лет. Наибольшее число несовершеннолетних детей в семье – семь (такая семья на сегодня одна).

За девять месяцев этого года 1892 семьям с детьми были оказаны различные виды помощи, включая денежную, натуральную и консульта-

тивную. Индивидуальные консультации оказываются психологом и специалистами Центра постоянно. Для этого можно непосредственно обратиться в отделение сопровождения семей с детьми или по телефону 2-15-44. По этому же телефону принимается информация о необходимости экстренной помощи семьям, оказавшимся в сложной социальной ситуации, о семейном неблагополучии и жестоком обращении с детьми.

ПОМОЩЬ

СТИПЕНДИИ ОБЩЕСТВА ПОМОЩИ РУССКИМ ДЕТЯМ

Студентка 2 курса Опочечкого педагогического колледжа Лина Козлова будет получать ежемесячную стипендиальную поддержку от американского Общества помощи русским детям (ОПРД, США). Это Общество поддерживает детей-сирот, старающихся не только хорошо учиться, но еще и отличившихся в спорте, науке, творчестве. Как отмечает директор колледжа В.В.Карпова, Лина достойна этой стипендии, она отлично учится и занимается исследовательской работой.

Педагогический колледж сотрудничает с ОПРД не один год и выпустил уже пять таких стипендиатов. Материальная

поддержка одаренным детям-сиротам оказывается на протяжении всего обучения, при условии, что они продолжают так же хорошо учиться и принимают активное участие в различных мероприятиях. При этом учебное заведение ежемесячно отчитывается перед благотворителями, высылая сведения об успеваемости студентов. Стоит добавить, что дети получают от ОПРД рождественские подарки, поддерживают связь с Обществом, обмениваются письмами. А в июле все стипендиаты области собираются в Пскове на организуемый для них отделением Детского фонда и благотворителями праздник.

ЗАДАЙТЕ ВОПРОС УЧАСТКОВОМУ

О ПОРЯДКЕ ОБРАЩЕНИЙ, ИНИЦИАТИВЕ И СХОДЕ ГРАЖДАН

За последний месяц в редакцию поступило еще четыре вопроса в адрес участковых уполномоченных. На них отвечает начальник отделения участковых уполномоченных милиции Александр Владимирович ТИТОВ.

ВОПРОС жителей Болгатовской волости: Возможно ли уничтожить продажу «паленой» водки, которой торгуют в любое время суток? Точки продажи всем известны, все осуждают, а заявлять боятся, опасаясь мести и поджога дома. При обращении в волость потребовали написать заявление и предъявить свидетелей. Кто же может согласиться таким образом поставить себя под угрозу?

ОТВЕТ: За 10 месяцев текущего года в районе выявлено и наказано 152 человека, связанных с незаконным оборотом спиртосодержащих жидкостей. Хотелось бы обратить внимание, что эффективность этой работы (особенно на селе) напрямую зависит от активности граждан. Надо обязательно сообщать участковому адреса «точек» с указанием времени наибольшей активности торговцев подпольным алкоголем и постоянных покупателей. Конфиденциальность гарантируется.

ВОПРОС: Входит ли в обязанности участкового организация и проведение схода граждан?

ОТВЕТ: Участковый обязан присутствовать на сходах граждан. Проводятся же они в основном по инициативе администрации поселения (городского, сельского), депутатов, руководителей предприятий или самих граждан (в этом случае они обращаются в администрацию своего поселения с предложением провести сход граждан с целью решения какой-то проблемы). Участковый также может выступить инициатором схода в каких-то экстренных случаях.

Еще раз обращаю внимание на то, что по любому вопросу можно обратиться не только напрямую к участковому, но и задать вопрос через газету (телефон редакции 2-20-22).

ВОПРОС: Как правильно написать заявление участковому?

ОТВЕТ: К участковому можно обратиться по телефону 2-22-03. Мы работаем с 8.00 до 18.30, перерыв с 13.00 до 14.30.

Заявление подается в дежурную часть на имя начальника межрайонного отдела внутренних дел. В дежурной части есть образцы составления заявлений. Если изложенное в заявлении относится к компетенции участкового, то оно будет передано в отделение участковых уполномоченных милиции.

Можно также отправить заявление на имя участкового по почте. Заявление составляется в произвольной форме. В правом углу указывается, на чье имя и от кого (фамилия, имя, отчество заявителя и адрес места жительства) направлено заявление. Далее излагается суть проблемы. Анонимные заявления не рассматриваются.

Еще один вариант – лично прийти на прием к участковому. На селе можно обратиться к главе волости и через него связаться с участковым.

ВОПРОС: На углу улиц Громова и Цветочной устроена безобразная помойка. Нельзя ли как-то призвать к порядку жителей дома, выбрасывающих грязь из своего дома прямо на улицу?

ОТВЕТ: Следует обратиться с письменным заявлением в дежурную часть. Материалы на нарушителей Правил благоустройства и санитарного содержания городского поселения «Опочка» будут направлены в административную комиссию.

КРИМИНАЛ

МИНУТНОЕ ДЕЛО

В пятницу, 12 ноября, гражданин П. вечером подъехал на скутере к кафетерии, что на Завеличье. Заглушив скутер и вытащив ключ зажигания, зашел в кафетерий. Как он утверждает, «на минутку». Этого времени вполне хватило, чтобы скутер с улицы исчез. П. сначала решил, что это не более чем чья-то неуместная шутка и скутер от кафетерия просто отогнали и спрятали. Поиски двухколесного друга результатов не дали. Кроме того, было упущено драгоценное время. Когда П. позвонил в милицию, «горячие следы» уже слегка поостыли. Возбуждено уголовное дело.

ГАРАЖНЫЕ ВОРЫ

Беспокойной выдалась ночь с 31 октября на 1 ноября в районе Сушевки. Здесь злоумышленники изрядно потрепали местные гаражи. Вскрыв один гараж, граждане И. и Ф. вытолкали из него автомобиль, но не смогли его завести. Во втором гараже, также взломанном, они обнаружили ружья и аммуницию для игры в пейнтбол. Все это имущество взломщики забрали с собой и спрятали в двух местах на территории бывшей воинской части. На следующий день И. и Ф. стали искать в городе любителей пейнтбола, чтобы предложить им украденные вещи. Желающих пощекотать себе нервы в набирающей популярность игре не нашлось. Зато милиция разыскала краденое, и теперь воры должны ответить за содеянное. Кстати, гражданин И. ранее уже был неоднократно судим.

НЕ ПРИВЛЕКАЯ ВНИМАНИЯ

Преступление было совершено в поселке Приозерный в ночь со 2 на 3 ноября. Вечером гражданка С. вместе со своим знакомым Ч. заявила к местному жителю В. Все трое в преддверии долгих праздничных дней стали потреблять спиртные напитки. В процессе увеселительной беседы гражданин Ч. попросил у хозяина квартиры денег в долг. Тот не отказал, да и речь шла о небольшой сумме. В. пошел в ванную комнату, где хранил деньги в небольшой железной банке, и выдал пару сотенных купюр гражданину Ч. За всеми его действиями внимательно наблюдала гражданка С. Оставив мужчину продолжать веселье, она внезапно засобиралась домой и по ходу дела тихой сапой прихватила заветную баночку.

Хозяин дома обнаружил пропажу 22 тыс. рублей не сразу, что позволило гражданке С. весело и увлекательно провести выходные дни. Она раздала все свои долги, передвигалась на такси, гуляла не только в Приозерном, но и в Барабанах и соседних деревнях. Когда В. все же хватился своих денег, они были истрачены. Возбуждено уголовное дело, ведется следствие.

КАНИКУЛЫ



ПОБЫВАЛИ В ХАТЫНИ

3 ноября учащиеся 7-9 классов школы №4 вместе со своими наставниками совершили экскурсию в Белоруссию. Они побывали в Хатыни и Березинском биосферном заповеднике.

Особенно сильное впечатление на ребят произвел мемориальный комплекс «Хатынь» – памятник жертвам белорусского народа в Великой Отечественной войне. Рассказ экскурсовода о трагедии Хатыни школьники слушали со слезами на глазах. 22 марта 1943 года фашисты сожгли эту белорусскую деревню со всеми ее жителями. В огне погибли 149 человек, в том числе 75 детей. Всего же за три года



оккупации в Белоруссии было разгромлено 209 городов и поселков, разграблено и сожже-

но 9200 сел и деревень, часть из них – вместе с жителями, погибло порядка 2,5 миллиона человек.

В память обо всех погибших в Хатыни горит вечный огонь и каждые три минуты звонят колокола.

Далее экскурсанты отправились в Березинский биосферный заповедник, основанный в 1925 году на территории Витебской и Минской областей, в верхней ча-

сти бассейна реки Березина. Здесь опочане посмотрели интереснейшую музейную экспозицию. Знакомство с представителями фауны белорусских лесов имело звуковое сопровождение, так что ребята не только увидели, как выглядят животные и птицы, но и смогли послушать их голоса. Как рассказала организатор экскурсии О.С.Григорьева, большой экологический центр заповедника поддерживает постоянную связь с Псковским экологическим центром. К сожалению, из-за проводимой в настоящее время в заповеднике реконструкции школьникам не удалось увидеть животных в естественных условиях их обитания.



ИСТОРИЯ В ГАЗЕТНЫХ СТРОКАХ

О ЧЕМ ПИСАЛА РАЙОНКА...

Ноябрь 1960-го

«Новый коровник на 104 голы и птичник на 2000 птиц сдают в эксплуатацию к всенародному празднику – 43-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции – строители сельхозартеля «Вперед». С вводом в действие этих капитальных сооружений значительно улучшится содержание скота и птицы, представится также большая возможность механизировать трудоемкие процессы в животноводстве».

«Нынешний год примечателен тем, что зеленый листопад начался поздно, а снег пошел, наоборот, рано... С вечера 18 октября взвихрилась «вдоль по улице метелица»... Так состоялась первая репетиция зимы. Чаще всего таких репетиций бывает до трех-четырех, а в 1939 году зима легла после восьми примерок. В научных анналах истории фенологии сохранилось свидетельство самой из ряда вон выходящей зимы-скоропадки 1886 года. С тех пор она осталась, как курьез климата, самой ранней подмосковной и средне-русской зимой. Снег тогда лежал от первой октябрьской пороши и до весны».

«В районе имеется 5 больниц, один врачебный участок, 27 фельдшерско-акушерских медпунктов. На здравоохранение ассигновано в этом году 4309 тысяч рублей. На народное образование в этом году ассигновано 6671 тысяча рублей. В районе имеется 78 школ, в которых обучается 5346 учащихся».

Ноябрь 1970-го

«Исполнительный комитет Оренбургского областного Совета депутатов трудящихся за достижение высоких производственных показателей присвоил водителям грузовых машин Опочецкой автоколонны №1300 Н.И.Алексееву, Е.В.Васильеву, О.А.Васильеву, В.П.Диденко, О.А.Замолеву, М.И.Ильину, В.А.Смирнову, А.П.Федорову, В.П.Федорову почетное звание «Отличник автомобильных перевозок сельскохозяйственных продуктов урожая 1970 года».

«В разгаре осенне-зимний сезон у охотников Опочецкого района. Нынче он богат на трофеи. Так, например, только с первого октября убито 16 кабанов. Первого добыла бригада охотников под руководством председателя колхоза «Сила» В.Ф.Орлова. Вес животного оказался немалым – 143 килограмма».

«Николай Пальчиков работает шофером в районном объединении «Сельхозтехника». Но кроме этой специальности владеет он и другой, очень важной – занимается стрижкой овец. На счету Пальчикова в нынешнем году уже 2182 остриженных овец».

Ноябрь 1980-го

«Подведены итоги соревнования среди коллективов предприятий общепита. Первое место с вручением переходящего Красного знамени, присуждено коллективу кафе «Чайка», руководит которым заведующая производством В.И.Пильщикова».

«В конторе механического участка ремзавода на специально оформленном стенде висит семь вымпелов. Ими награждены победители индивидуального и бригадного соревнования. Среди тех, кто одержал победу в третьем квартале, – бригада по обработке крышек вентиля и бригада слесарей-сборщиков вентиля, руководят которыми А.Н.Иванов и В.Н.Ильин. Победителями стали токари Л.А.Конон, Е.Г.Павлова, сверловщик З.В.Кулик, сборщик А.А. Волков».

Ноябрь 1990-го

«В Опочечком педагогическом училище прошли торжества, посвященные 60-летию образования этого учебного заведения. Более 300 человек, выпускников прошлых лет, приехали, чтобы вновь встретиться со своим родным училищем... Начальник областного управления народного образования Д.С.Петров вручил награды. У.Ф.Дроздецкой – преподавателю методики математики и Л.В.Спириденковой – преподавателю психологии и педагогики присвоены почетные звания «Отличник народного просвещения СССР».

Объявление: «Опочечкий универсальный торг доводит до сведения покупателей, что на талон №4 производится отоваривание табачными изделиями на сумму 2 рубля или кондитерскими изделиями в количестве 1 килограмма».

Ноябрь 2000-го

«Нынешняя долгая, теплая, умеренно влажная осень вызвала в природе аномальные явления. Охотники рассказывают, что видели в лесу местами цветущие подснежники. А жители Опочки – вновь зацветшие одуванчики».

«За последние два месяца увеличилось количество желающих приватизировать жилье. И теперь в БТИ поступает в среднем 25-30 заявлений в месяц».

«В актовом зале районной администрации состоялось вручение высоких правительственных наград участникам ликвидации последствий Чернобыльской аварии. Всего было награждено пятнадцать человек. Трое из них – орденом Мужества, остальные – медалью «За спасение погибавших».

Подготовила
Н. ИЛЬИНА.

ПРОБЛЕМА

ОБРАТНАЯ СТОРОНА ПЛАТНОЙ УСЛУГИ



Недавно были установлены расценки на вывоз мусора на городскую свалку. Сразу стоит оговориться, что речь идет о больших объемах бытовых отходов, вывозимых, как правило, на грузовиках. Слова «бытовые отходы» выделены не случайно, о чем речь пойдет далее.

Сама по себе мера взимать плату за вывоз мусора на свалку вполне понятна и объяснима – на обслуживании свалки и утилизации отходов коммунальное предприятие несет затраты. И с моральной стороны не подкопаться: если жители многоквартирных домов ежемесячно платят за централизованный вывоз бытовых отходов, то и к владельцам частных домов должно быть подобное отношение. Но, как часто бывает, есть одно «но»...

Как уже сообщалось в газете «Красный маяк», цена за вывоз мусора достаточно щадящая – 52 рубля за кубометр, т.е. если владелец частного дома наймет грузовик для вывоза бытовых отходов, скажем, раз в полгода, то ему вполне по силам заплатить две-две с половиной сотни рублей.

Случаются ситуации и дру-

го рода. Молодая семья Андреевых решила заняться благом делом – вырубить кустарник на улице Комбрига Гаврилова. Он там настолько разросся, что длинные густые ветки захватили значительную долю проезжей части дороги, под зарослями росли горы мусора.

По правой части улицы (если идти от улицы Клемешинской) молодые люди с кустами успешно справились и сложили в кучи. Кстати, вырубка растительности на этой улице была согласована с городской администрацией. Как рассказала Марина Николаевна Андреева, увидев, что по берегам придорожной канавы исчез кустарник и остались только стройные березки, инициативой молодой пары заинтересовались соседи, стали просить расчистить и другую сторону улицы. Казалось бы, народная инициатива по благоустройству Опочки в массах находит поддержку и понимание...

А вот теперь и начинается это самое «но». Но кусты мало вырубить, их нужно вывезти, чтобы не захламляли улицу. Андреевым нанять машину не пришлось, поскольку был свой грузовик, бензин для машины тоже свой. Загрузили первую машину, привязали суки и вет-

ки веревками, чтобы не растерять по дороге, повезли. Разгрузить автомобиль на свалке им первый раз разрешили, но предупредили, что за вывоз мусора в дальнейшем придется платить. Объем веток в самосвале был оценен в 4 метра кубических, а с учетом того, что на улице Комбрига Гаврилова такого мусора оставалось еще примерно на семь машин, легко посчитать денежную сумму, которую должна была заплатить семья Андреевых.

В результате имеем то, что имеем. Одна сторона улицы комбрига Гаврилова завалена срубленным кустарником, на второй – кусты чувствуют себя теперь в полной безопасности (на снимках).

И возвращаясь к тому, с чего начали. При полной поддержке оплаты вывоза бытовых (именно бытовых!) отходов на городскую свалку, всё же думается, что городской власти и коммунальной организации нужно подходить дифференцированно в этом вопросе к людям, желающим навести порядок на городских улицах, и к тем, кто просто желает отвезти от дома свое старое барахло.

А. КРЫЛОВ.

СЛУЖБА 01

СГОРЕЛ ТРЕХКВАРТИРНЫЙ ДОМ



В понедельник, 15 ноября, около девяти часов вечера на пульт дежурного пожарной части поступило сообщение о пожаре в доме №8 по улице Урицкого. К моменту прибытия пожарных огнем были

охвачены большая часть дома и чердачное перекрытие. Пожарному караулу пришлось заниматься не только тушением пожара в этом доме, но и принимать меры для недопущения распространения его на близле-

жащие дома. Причина пожара и ущерб устанавливаются. Однако отдельные моменты того вечера работникам Госпожнадзора уже удалось выяснить. Очаг возгорания находился в квартире №1, а как явствует из показаний потерпевших, в тот вечер они собрались в квартире №3 и смотрели телевизор. Есть предположение, что на тот момент они были нетрезвы. О пожаре в службу 01 сообщили граждане из соседних домов.

Е. СТАСОВ.
(Материал подготовлен совместно с отделением Госпожнадзора по Опочецкому району)

Путевые заметки

«ЗА МОРЕМ ЖИТЬЕ НЕ ХУДО...»



(Продолжение)

Итак, в шесть утра паром «Европа» пришвартовывается в Стокгольме. С пятой палубы пассажиры выходят в застекленный коридор, соединяющий паром с терминалом. Спускаясь по эскалатору, видим, как из чрева корабля выезжают на причал фуры, автобусы, легковые автомобили. Среди них проскальзывает велосипедист. Никакого паспортного контроля или таможи нет – единое европейское пространство.

Наш автобус с распахантыми багажными отделениями уже ждет нас. Укладываем вещи – и в путь! Знакомство со Стокгольмом будет через несколько дней на обратном пути, а сейчас нам предстоит пересечь Швецию с востока на запад, чтобы через 650 километров сесть на небольшой паром и отплыть в Данию.

Несмотря на то, что многие провели практически бессонную ночь, внимательно слушаем рассказ гида о Швеции.

Эта страна, как и Финляндия, имеет большую протяженность с севера на юг – 1600 км. Площадь Швеции – 450 тыс. кв. км, население – около 9 миллионов человек. Большая часть территории Швеции расположена на тех же широтах, что Аляска и Северная Канада с их незаселенной тундрой. Теплое течение Гольфстрим дает возможность даже самые северные районы Скандинавского полуострова сделать пригодными для проживания. Тем не менее, Швеция является одной из редконаселенных стран Европы.

Входя в число самых развитых государств мира, имея высокоразвитую промышленность, Швеция сумела сохранить девственную, не тронутую человеком природу. 80% территории страны покрыты огромными лесными массивами, горными хребтами, реками, озерами, торфяными болотами. Шведы не просто оберегают природу, они преклоняются перед ее величием, считая себя в гостях у нее, а не наоборот.

Южная часть Швеции, по которой едет наш автобус, я бы сказала, не имеет хороших природных данных. Еловые леса, каменистые осыпи, заросшие можжевельником, сменяют обработанные поля, причем, чем дальше на запад,

тем земли каменистее, на края или в середине полей кучи валунов. Деревянные дома, окрашенные в красно-коричневый цвет (мечта каждого шведа!). Как и в Финляндии, около хуторов пасутся две-три коровы или лошади. Лошади в «одежде» – на спинах что-то вроде пледов, хотя на улице слегка прохладно.

Сельские картины чередуются с городскими. Города Нючепинг... Линчепинг... Йончепинг... Мы едем по провинции Смоланд, имеющей бедные, неплодородные земли, но возраставшей много известных людей. Здесь родились ученый-натуралист Карл Линней, детская писательница Астрид Линдгрен, солистка группы «ABBA» Агнета и другие знаменитости.

Об Ингваре Кампраде расскажу отдельно, поскольку шведы особо чтут людей, которые прославили их страну. Огромные магазины синего цвета с желтыми буквами IKEA (такие цвета у шведского флага) можно встретить во многих странах, в том числе в России. Первые две буквы IK – инициалы Ингвара Кампрада, основателя сети этих магазинов, торгующих товарами для дома, качественными и практичными. Свое первое предприятие он основал, когда ему было 17 лет, на деньги, полученные в подарок от отца, а бизнесом начал заниматься еще в детстве, продавая рыбу, спички, шариковые ручки и т.д. Для шведов Ингвар Кампрад – образец трудолюбия, силы характера, ответственности, так как благодаря этим качествам он стал самым богатым розничным торговцем в мире. В одном из интервью Кампрад рассказал, что водит машину, которой уже 15 лет, летает в самолете эконом-классом и от своих подчиненных требует исполнять обе стороны листа бумаги. На Западе, кстати, это никогда не удивляет и не шокирует.

Проезжаем мимо города Линчепинга – центра авиационной индустрии Швеции. Здесь в 1937 году был основан завод летательных аппаратов SAAB. Вдоль трассы выставлены модели военных самолетов. SAAB также и всемирно известный автомобильный концерн.

Наверное, каждый современный человек назовет и та-

кие знаменитые шведские компании, как Volvo (автомобили), Ericsson (мобильные телефоны), Elektrolux (бытовая техника).

Благодаря таким своим товарам, как бензопилы, газонокосилки, мотоциклы, садовый инструмент, кухонное оборудование, все большую известность в нашей стране приобретает шведская компания Husqvarna. Ей уже более 300 лет, первоначально выпускала только оружие – мушкеты, пищали и т.д. Город Йёнчепинг, где находится фирма Husqvarna, знаменит и тем, что здесь с середины XIX века стали выпускать спички, которые изобрели братья Лундстрем-

этой стране не принято делиться своими проблемами и страданиями и лезть в чужую жизнь.

Пунктуальность в Швеции доведена до абсолюта. Если вы записались куда-нибудь на прием, то вас обслужат четко по графику. Шведы, как правило, очень редко приглашают гостей домой, и такой визит длится не более двух часов. Если вы опоздали, то время уже пошло, если приехали рано, то сидите в машине и ждите своего часа.

Ну, уж коль в рассказе о Финляндии я коснулась «алкогольной» темы, продолжу ее и в повествовании о Швеции. В этой стране нет сухого закона, но есть очень строгое антиалкогольное законодательство. Крепкие спиртные напитки стоят крайне дорого, их не продают лицам моложе 22 лет. Купить спиртное можно только в будни, не позднее 16 часов, в специальных магазинах. В Швеции человека, который перед обедом выпивает одну-две рюмки водки, считают законченным алкоголиком. Шведы отдают предпочтение пиву и легким винам. А еще они пьют молоко, натуральные соки, кофе, очень любят домашние морсы.

Как и в Финляндии, здесь

Шведы считают, что не надо куда торопиться, навязывать свою родительскую волю, потому что это лишает ребенка детства. Рукоприкладство в отношении ребенка здесь категорически запрещено. Шведские бабушки сидят с внуками только в том случае, если им самим это доставляет удовольствие, а так они живут для себя. Да и мамы, если им надоело сидеть с детьми, могут отдать их в детский сад, где в группах по 5-6 человек. Если родителям захочется куда-нибудь пойти в вечернее время, они могут нанять «бэбиситтеров» (часто это старшие школьники). Кстати, это один из способов заработать подросткам деньги. Ведь с самого детства шведским детям прививают такую установку: хорошо иметь деньги, но чтобы их иметь, нужно работать, только тогда их ценишь. Родители учат своих чад разумно тратить деньги, составлять собственный бюджет.

Об образовании в Швеции писать не буду, потому что это очень серьезная и обширная тема. Ограничусь только замечанием, что школы здесь в основном государственные – с бесплатным обучением и бесплатными школьными обедами. Университетское образование тоже во многом отличается

от нашего. Оно абсолютно бесплатное и очень качественное.

... А мы приближаемся к городу-порту Мальмё. Путь в 650 километров по Швеции совсем не утомил. Дороги настолько гладкие, что создается впечатление, будто пролетели мы этот путь по воздуху.

Вот еще одна граница. Еще один тер-

минал. Автобус въезжает на паром, который представляет собой небольшое судно. Относительно небольшое, потому что за нашим автобусом и сбоку пристраивается несколько фур, микроавтобусов и легковых автомобилей. Паром отходит от шведского берега, на кромке которого высокая колонна с богом торговли Меркурием наверху. Проплываем мимо маяка. Навстречу нашему парому такой же «труженик», курсирующий между двумя государствами – Швецией и Данией. Спустя всего полчаса мы в Датском королевстве, одном из самых старейших в мире.

Н. ПАВЛОВА.

(Продолжение следует)



Остановка на полпути

мы. Шведская спичка, более безопасная и не дающая жуткого запаха и дыма, как ее предшественница фосфорная спичка, стала настоящей сенсацией в мире.

На озере Веттерн, втором по величине в Швеции, как раз у нас на полпути, автобус делает остановку. Пока водители организуют «душ» для него, мы можем пообедать. Часть туристов проходит в кафе, где за 10-13 евро можно взять рыбное или мясное блюдо, салат и напиток (очень дорого! Но ведь Швеция одна из самых дорогих стран, в Европе дороже только Норвегия и Швейцария), другая располагается за столиками на улице. Запас продуктов, взятых из дома, еще не иссяк, в нашем распоряжении кипятки в автобусе (только на остановках!) – и вот получается отличный обед на природе либо с видом на высокий хребет, либо на озеро (кто по какую сторону кафе устроился).

Через полчаса опять в путь. До порта Мальмё еще более 300 километров. Успеем просмотреть два фильма, а также выслушать рассказ гида о жизни шведов.

Про потомков викингов говорят, что эмоционально душа у них застегнута на все пуговицы, то есть они замкнуты. В

между мужчинами и женщинами равноправие во всем. В том числе и в домашних обязанностях, которые делятся поровну. Шведский мужчина не считает зазорным для себя постирать, помыть посуду, приготовить еду, убрать в доме, позаниматься с детьми.

С самого рождения к ребенку относятся как к независимой личности, которую нужно растить, не унижая, не калеча его душу и разум. И воспитывать нужно детей так, чтобы они сами принимали решение. Такой подход к воспитанию выражается, к примеру, в том, что ребенок сам должен захотеть ходить на горшок, а это обычно происходит года в три, сам должен бросить соску, сам научиться есть и т.д.



Мальмё

ДЕТСКОЕ
ТВОРЧЕСТВО«В ГОСТЯХ
У ПУШКИНА»

Два кубка, три диплома третьей степени и две почетные грамоты привезли из Пскова недавно юные опочечки танцоры. Они были участниками детского хореографического открытого Всероссийского фестиваля-конкурса «В гостях у Пушкина», проходившего в областном центре 29 и 30 октября.

Как рассказала руководитель народного самодеятельного коллектива «Ансамбль пластического танца «Шанс» Елена Васильевна АНУФРИЕВА, кроме «Шанса» жюри фестиваля-конкурса наградило команду исполнителей брейк-данса «Джампинг Крю» (Опочечский ЦДиК), а также солисток Елизавету Прокофьеву («Шанс») и Рамину Калдарару (танцевальный коллектив Опочечкой гимназии).

Фестиваль-конкурс проходил на базе ДК профсоюзов. Конкурентная борьба была весьма жесткой, потому что участников в Псков съехалось очень много. На фестивале-конкурсе были представлены не только Псковская область, но и Москва, Санкт-Петербург и Ленинградская область, Удмуртия, Сибирь, Белоруссия и так далее.

Опочане привезли в Псков пять хореографических работ самых разных жанров – от народного танца до сценического варианта уличного танцевального направления.

Жюри было весьма компетентным. Оно обращало внимание на все: костюмы танцоров, технику исполнения, сам замысел и постановку танца.

Несмотря на жесткость требований, у наших танцоров не пропал интерес к участию в таких конкурсах, домой они вернулись с хорошим настроением, – сказала Елена Васильевна. – Поэтому в следующем году мы снова поедим на этот фестиваль... Участие в нем ценно уже тем, что дети имеют возможность наглядно познакомиться с творчеством других хореографических коллективов и солистов, сравнить исполнительские уровни – свой и других танцоров.

Поехать на фестиваль-конкурс «В гостях у Пушкина» нам помогли спонсоры. Мы очень благодарны за помощь индивидуальным предпринимателям В.В.Давыденкову, М.Романовой, И.Александровой, Н.В.Дроздецкой, Л.И.Зверевой, И.И.Калдарару, Г. и К.Григорьянам, председателю Опочечкого райпо Г.А.Дмитриевой, а также директору ЦДиК В.И. Курченко, всему творческому коллективу этого учреждения культуры и И.Е.Федоровой, по просьбе детей обратившейся за содействием в местное отделение Российского Союза Молодежи.

В. ИВАНОВА.

ЗДОРОВЬЕ

О ГАСТРОЛЕРАХ,
АППАРАТАХ
И НАШЕМ РАЗУМЕ

В середине ноября в Опочке появилась очередная группа гастролеров из числа радетелей о нашем здоровье. Во дворах многоквартирных домов молодые крепкие ребята быстро организовывали собрания жильцов, вынося на «повестку дня» самые животрепещущие вопросы. Для того, чтобы заинтересовать пожилых людей (днем все, кто помоложе, в основном на работе), начинали с того, что поликлиника не выдала якобы причитающиеся каждому аппараты для лечения всех болезней.

Далее просветительская деятельность развивалась в направлении льгот. Заезжие молодцы (приметы самого активного нам сообщили по телефону после собрания, проведенного на ул.Красноармейской у дома №8) поведали народу о новом виде льгот (надо заметить, что даже правительство о таковых еще не догадывается). Как позже выяснилось (об этом мы также узнали от читателей по телефону), в Опочке далеко не все оказались доверчивыми и падкими на сладкие речи заботливых парней. Однако на просьбу показать документы в ответ прозвучало: «Не мешайте мне работать!»

Вопросы, однако, у наших читателей после подобных собраний остались. Что же это было? Кто-то предприимчивый проводил изучение рынка для залежавшихся многочисленных электромагнитных аппаратов от сомнительных производителей, или же очередные жулики, отслеживаю-

щие, где и чем можно поживиться? Ответить на эти вопросы с максимальной определенностью трудно. Мы же попросили прокомментировать медицинскую составляющую данного вопроса главного врача Опочечкой ЦРБ Федора Михайловича СТЕПАНОВА.

Начну с того, что разговор о якобы не выданных аппаратах – чистой воды афера. Ни поликлиника, ни больница не занимаются обеспечением пациентов медицинской техникой. В продаже сейчас имеется немало различных аппаратов для применения в домашних условиях. Это ингаляторы, воздухоочистители, массажеры, лазерные аппараты, ультрафиолетовые лампы и т.д. Их предлагают не только аптеки, но и различные фирмы через Интернет, в рекламах по радио и т.д. наложенным платежом.

Сразу скажу, что никакой аппарат не может излечить от всех болезней. А возрастающая популярность самолечения сплошь и рядом приводит к негативным последствиям. Незнание того, можно ли вам в принципе проводить ту или иную процедуру, может привести к появлению побочных эффектов и к общему ухудшению здоровья. При неправильном использовании приборов и применении их

в стадиях обострения заболевания возможно серьезное ухудшение состояния и даже необратимые последствия.

Важно знать, что все физиопроцедуры с применением различных аппаратов имеют противопоказания. Общими противопоказаниями для проведения физиотерапевтических процедур являются психические расстройства, гипертоническая болезнь, острые заболевания внутренних органов, все доброкачественные новообразования (в области воздействия), включая миомы, мастопатию, заболевания суставов, костей; беременность, ранний послеродовой период. Некоторые процедуры противопоказаны при тромбофлебитах и других заболеваниях. Врач при назначении физиопроцедур обязательно учитывает наличие хронических заболеваний.

Магнитные приборы (сейчас особенно часто предлагаются магнитные воротники, аппликаторы, браслеты и т.п.) ни в коем случае нельзя применять во время беременности, при злокачественных новообразованиях, острых нарушениях мозгового кровообращения, после перенесенного инфаркта миокарда, склонности к кровотечениям, выраженной гипотонии, системных заболеваний

ях крови. Нередко наблюдается индивидуальная магнитная невосприимчивость.

Ни один заезжий коробейник не скажет вам о том, что вам тот или иной прибор применять нельзя. Для него главное – продать. Но каждый человек должен помнить, что ни за какие деньги здоровье купить нельзя. А вот навредить себе можно, если неосмотрительно применять электромагнитные аппараты.

Не могу не сказать еще и о широко рекламируемых БАДах. Биологически активные добавки к пище получают из растительного, животного или минерального сырья, а также химическими или биотехнологическими способами. Они не являются лекарствами, и заменять ими назначенные вам лекарства ни в коем случае нельзя. В то же время препараты растительного и минерального происхождения, как и лекарства, могут вызывать аллергию. Отдельные БАДы несовместимы друг с другом и некоторыми лекарствами. А, к примеру, популярные чаи «для похудения» нельзя использовать при желчнокаменной болезни, особенно при наличии камней в желчевыводящем протоке. Об этом мало кто задумывается, поэтому еще раз призываю: будьте внимательны к самим себе. Прежде чем приобретать то, что вам рекомендует реклама или заезжие «целители» и коробейники, проконсультируйтесь с лечащим врачом!

Н. ИЛЬИНА.

НА ПОМОЩЬ!

НУЖНЫ ХОЗЯЕВА ДЛЯ ЩЕНКОВ...

...Минувшим летом в дачном кооперативе «Родничок» появилась собака. Ласковая, среднего собачьего роста, породы неизвестной. Однако похоже, что есть в ней и волчья кровь – если судить по своеобразной масти и узкой морде.

А глаза у этой собаки – очень красивые, сочно-карие.

Привез ее кто-то в кооператив или сама прибилась – никто сейчас не зна-

ет. Добрые люди подкармливали пришелицу, и она осталась на дачах жить. А вскоре у нее появились щенки – сразу девять! Сейчас они уже под-

росли, превратились в потешных толстеньких косопалых медведиков-бегемотиков...

На днях в редакцию «Красного маяка» обратились те, кто опекал летом и в первые месяцы осени приبلудную собаку и ее потомство. Люди встревожены – ноябрь, скоро зима. Дачи обезлюдуют, кормить собачье семейство будет некому.

И вот сотрудники районной газеты во вторник, 16 ноября, съездили в «Родничок» – посмотреть на щенков и их мать. Как им сообщили работающие неподалеку строители, трех щенков уже забрали. Но ведь осталось еще шесть! Шесть симпатичных собачек ждут своих хозяев... Без них они погибнут.

Неужели добрых людей, которым нужна собака, так и не найдется?..

А. РУДЬ.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ
ОРГАНИЗАЦИЙ,
ИНДИВИДУАЛЬНЫХ
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ
И ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ!

Управление Роскомнадзора по Псковской области напоминает руководителям государственных и муниципальных органов, предприятий и организаций области, а также индивидуальным предпринимателям и физическим лицам, осуществляющим или намеревающимся осуществлять обработку персональных данных о необходимости подачи уведомлений об обработке персональных данных согласно ст.22 Федерального закона от 27.07.2006 г. №152-ФЗ «О персональных данных».

Вся необходимая информация для подачи уведомления и организации работ по защите персональных данных находится на официальном сайте Роскомнадзора <http://60.rsoc.ru> в разделе «Направления деятельности – Персональные данные». Заполнить уведомление можно в электронном виде на Интернет-странице http://60.rsoc.ru/forms/personal_data, затем его необходимо распечатать на бланке организации и подписанное руководителем (уполномоченным лицом) уведомление направить в адрес управления Роскомнадзора по Псковской области. Прием уведомлений об обработке персональных данных осуществляется по адресу: 180000 г. Псков, ул. Советская, д. 49.

Образцы бланков уведомлений и рекомендации по их заполнению можно скачать по адресу <http://60.rsoc.ru/directions/p2715/p2508/>. Справки по тел. 66-57-09, 66-04-96 и 72-22-94 в г. Пскове.